

## 郑州出口加工区B区通过预验收

5个项目已确定入区意向 近期将启动正式验收程序

本报讯(记者 张倩)日前,由郑州海关、河南检验检疫局、省发改委、省财政厅、省国土厅、省住建厅等十个单位组成的联合预验收小组,对河南郑州出口加工区B区进行预验收。联合预验收小组经过评审后宣布,河南郑州出口加工区B区预验收通过。

据了解,河南郑州出口加工区B区2013年7月经国务院批准建设,规划面积1.807平方公里,按照《海关特殊监管区域基础和监管设施验收标准》要求,区内卡口、围网、查验

中心、申报大厅等13项基础设施现已全部建设到位。按照产业发展规划,出口加工区B区未来的定位是“国际贸易示范区、保税制造引领区和政策创新先行区”。目前,网易、高端生物诊断产品出口基地、进口建材家居保税仓储展示中心、第三方保税物流中心以及中欧商品展示交易中心等5个项目已确定入区意向,B区封关运行后将立即启动项目建设。

出口加工区B区预验收工作组

后,根据联合预验收小组提出的意见和建议,经开区迅速进行整改,在卡口增设监管单位标识,完善监管配套设施,对信息系统反复进行联调联试等。记者了解到,河南郑州出口加工区B区现已具备正式验收条件,近期将启动正式验收程序。出口加工区B区将来的封关运行,必将为郑州市在国际竞争中增创新的竞争优势,也必将为河南省申报自由贸易试验区提供强有力的支撑。

## 我市首设科技金融资助专项

投资机构、担保公司、科技型中小企业均可获补助

本报讯(记者 武建玲 实习生 禹萌萌)我市首次设立科技金融资助专项,鼓励社会资本支持创新创业活动,缓解科技型中小企业融资难。记者昨日获悉,市科技局、市财政局联合制定《郑州市科技金融资助管理办法》,通过创新创业项目补助、创新创业投资风险补助、科技贷款担保补助三种形式,让科技型中小企业及其提供融资服务的投资机构、担保公司等得到实实在在的政策“红利”,我市推动科技金融结合迈出实质性一步。

今年以来,我市相继出台了《关于引进培育创新创业领军人才(团队)的意见》《关于加快发展众创空间 推进大众创新创业的实施意见》等一系列文件,大力鼓励创新创业。为将这些文件中涉及的创业投资风险补助、创业项目补助、科技贷款担保补助等政策落到实处,市科技局、市财政局制定了《郑州市科技金融资助管理办法》,对三种补助的资助对象、资助额度、申报要求、申报程序等予以明确。

### 科技金融资助专项为后补助

《意见》明确,在市级研究与开发资金中,设立郑州市科技金融资助专项,该专项采取后补助方式,分为创新创业投资风险补助、创新创业项目补助和科技贷款担保补助。科技金融资助的支持对象主要是科技型中小企业、市创新创业综合体内的企业、入驻科技企业孵化器的企业,以及为上述企业提供融资服务的投资机构及管理机构、担保机构、银行机构等。

### 创新创业投资机构可获风险补助

创新创业投资风险补助是对支持我市科技创新项目的投资机构进行的补助。其申请条件包括:注册地在郑州市,具有独立法人资格;投资方式为现金投资;有专项的投资资金和年度投资计划;资助对象为科技型中小企业、市创新创业综合体内的企业、入驻科技企业孵化器的企业;有

3个及以上企业投资的案例等。该补助申请要在完成投资后一年内提出,补助额度为按照年度实际到位投资额的5%,最高不超过100万元。

### 创新创业项目补助最高不超百万

创新创业项目补助是对获得社会创投机构投资的科技型中小企业、市创新创业综合体内的企业以及入驻科技企业孵化器的企业进行的补助。申报企业注册地在郑州市,具有独立法人资格,成立时间在10年以内。该补助申请需要自获得投资后一年内提出,补助额度为年度实际到位投资额的10%,最高不超过100万元。

### 企业融资担保额不超300万 担保费全额补助

科技贷款担保补助是为支持我市科技型中小企业、市创新创业综合体内的企业以及入驻科技企业孵化器的企业通过社会

担保机构获得银行贷款融资,给予的担保补助。

该补助的申请条件为:注册地在郑州市,具有独立法人资格;属于郑州市科技型中小企业、市创新创业综合体内的企业、入驻科技企业孵化器的企业;企业主要从事科技成果转化、技术开发、技术转让、技术咨询、技术服务、高新技术及其产品的研究、开发、生产、销售等活动。该补助申请要在获得贷款后一年内提出。补助额度为:企业融资担保额度在300万元(含)以内的,对企业实际支付的担保费给予全额补助;300万元以上部分的担保费,给予50%的补助。单个企业最高补助总额不超过10万元。

担保公司为我市科技型中小企业、市创新创业综合体内的企业、入驻科技企业孵化器的企业提供担保的,可按照实际担保额给予相应风险补助。

科技金融资助项目原则上每年受理两次申报。有关资助办法的有效期为3年。

## 郑州两家单位入选全国电商示范基地企业

本报讯(记者 成燕 通讯员 张俊涛)记者从市商务局获悉,我市申报的河南省电子商务创业孵化基地、郑州悉知信息技术有限公司分别入选国家电子商务示范基地和示范企业。

据介绍,商务部自2012年启动“国家电子商务示范基地”和“国家电子商务示范企业”评选。此次,全国有30个省(市)的66个基地和155家企业入选。

河南省电子商务创业孵化基地依托郑州师范学院承建运营,开创了“中原电商新模式”。该基地一期已于2013年投入使用,实用面积达3.6万平方米,包括教育培训中心、创业孵化中心、大数据商务智能实验室、云计算服务中心等。目前入驻企业有33家,电子商务交易额达87.77亿元,直接和间接就业人数达10380人。郑州悉知信息技术有限公司运营的世界工厂网于2008年上线,拥有中文、英语、俄语、日语、法语、阿拉伯语、西班牙语7个语言版本,日均最高访问量超过450万次,拥有2600万家企业数据,年交易额达500多亿元,已发展成为国内第四大B2B电子商务平台。

据悉,截至目前,我市拥有国家级电子商务示范基地2个、国家级电子商务示范企业3家;省级示范基地(园区)5个、省级示范企业19家。

## “金秋助学”开始申报 贫困生尽早申领助学金

本报讯(记者 王红)随着高考录取紧张进行中,全市一年一度的贫困生资助也随之启动。昨日,市总工会发出通知,即日起,全市启动2015年“金秋助学”申报,凡符合条件的困难家庭子女,都可前往当地工会组织申请助学金。

按照规定,今年工会助学的主要对象是:国家助学体系暂时没有覆盖,或者已经覆盖但仍需进一步救助的在档困难职工和困难农民工家庭的上学子女。具体包括:2015年高考考入国家大专以上院校并被正式录取,因家庭成员患大病、残疾等原因,无法按时支付入学学费的困难职工家庭高中毕业生;经政府救助后生活仍十分困难的低保或低保边缘职工家庭上学子女;遭受重大自然灾害的困难职工家庭上学子女;与用人单位建立有劳动关系,生活困难、无力支付学费且加入工会组织的困难农民工上学子女。

此外,除了对寒门学子给予现金资助之外,今年工会和教育部门还将协同配合,通过与困难职工子女所在的毕业学校和考入学校取得联系,帮助困难职工子女申请助学贷款、助学金和奖学金;帮助联系勤工俭学基地或岗位。为了确保全市2015年度“金秋助学”行动不漏一户、不漏一人,市总工会提醒困难家庭,只要符合本市助困条件,请相关人员尽早前往所属企业工会申报。

## 我市启动希望工程圆梦行动

本报讯(记者 李娜 实习生 朱传霞 通讯员 张志君)昨日,团市委传来好消息,我市“希望工程圆梦行动”正式启动,符合条件的贫困大学新生每人可得到救助金4400元。

据悉,共青团郑州市委、郑州市希望工程办公室联合郑州市青年联合会、郑州市青年企业家协会、郑州市青年志愿者协会正式启动了2015年郑州“希望工程圆梦行动”。圆梦行动资助对象是2015年参加我市高考并被全日制普通高等院校录取的本科前三批(即本科提前批、一本、二本、军校、师范及委培等免费生除外)的应届大学新生;遵纪守法,品学兼优;家庭经济困难,年收入低于当地平均收入水平;没有获得其他奖学金或助学金资助。凡符合上述条件的贫困大学新生均可报名申请资助,每名学生的资助标准为4400元。

如有热心公益事业、有爱心捐赠意愿的企业和个人,可以根据资助标准资助贫困大学生;对于资助金额较大的企业和个人,将设立企业冠名助学金,参加全市圆梦行动助学金发放仪式并授予荣誉奖牌。

## 本周粮油猪肉价格稳定 生猪价格同比上涨两成多

本报讯(记者 宋建巧)记者昨日从市物价局价格监测中心获悉,本周我市粮油、猪肉价格稳定,鸡蛋价格略涨。因为前期市场低迷,养殖户严重亏损后产能大调整,生猪价格比去年上涨两成多。

粮油价格平稳。本周百顺农贸市场特一粉、精制粉(5公斤装)、普通东北米、大商超市普通东北米价格均与上月和去年同期价格持平。大商超市销售的金龙鱼花生油、金龙鱼大豆油(非转基因)、金龙鱼调和油价格与上周、上月价格持平。

生猪价格上涨,猪肉价格平稳。生猪出栏价8月5日(中农报价)9.1元/500克,比上周价格上涨3.4%,比上月价格上涨4.6%,比去年同期价格上涨23%。农贸市场猪肉价格平稳,猪肉腿肉和精瘦肉主销价格分别为15元/500克和16元/500克,与上周价格持平,比上月价格分别上涨7.1%和6.7%,比去年同期价格分别上涨15.4%和14.3%。

据悉,从今年3月下旬开始,生猪价格逐步上涨,并带动猪肉价格持续反弹。监测中心工作人员介绍,这轮猪价上涨,是前期市场价格长期低迷、养殖户严重亏损后的产能大幅度调整引起的,具有恢复性和补偿性特征。预计短期内生猪供应难以明显增加,尤其是到四季度肉类消费旺季,供需关系将进一步显现,总体看猪价仍将处于周期性上涨通道。

鸡蛋价格略涨。8月5日鸡蛋出栏价(荣阳报价)3.8元/500克,与上周价格持平,比上月价格上涨了14.1%,比去年同期价格下降29.6%。世纪华超超市的鸡蛋价格为4.19元/500克,比上周价格上涨16.7%。农贸市场鸡蛋价格为4.5元/500克,与上周价格持平,比上月价格上涨12.5%,比去年同期价格下降了21.1%。

蔬菜价格窄幅波动。本周本地蔬菜大量成熟且较集中上市,部分品种蔬菜价格有所下降。与上周价格相比,纬四路农贸市场监测的29个蔬菜品种中,有6种价格下降,洋葱、莲藕、空心菜降幅较大。

## 中央主流媒体报道郑州

之83



## 郑州小伙卖酸辣粉救好友之子

河南90后小伙付高产,在郑州市中原路伏牛路附近经营一家酸辣粉店。今年4月以来,酸辣粉小店门前打出“吃一碗酸辣粉救一条命”的标语。原来小付同村好友付玉振3岁的儿子付凯文,因患白血病已经花光了家中所有积蓄。付高产拿出自己的存款帮忙,但仍差不少治疗费。于是,小付想用“吃一碗饭救一条命”的办法来挽救文的生命。

记者随后在郑州地铁官方微博上看到,早8时16分,管理员发了一条消息:“尊敬的各位乘客,因突发信号设备故障,郑州地铁1号线全线列车稍有延误,工作人员正紧急处理,给您带来的不便敬请谅解,感谢您的配合与支持。”据了解,信号是地铁列车正常运行时的指引,如果信号出现故障,工作人员不能判断前方隧道内发生了什么时,为确保运行安全,就需要临时停车等待。

记者9时20分许赶到桐柏路地铁站,他们称:“现在已经没有临时停车的情况了。”不过,进入地铁站台,记者发现东向西方向的列车间隔为8分钟,比平日正常间隔时刻要长。上午10时08分,郑州地铁微博再次发布消息:“经工作人员处理,郑州地铁1号线全线列车已恢复正常运营。”

## 昨日地铁早班车多次临时停车

郑州地铁官微:因信号故障采取安全措施 请乘客多多谅解

本报讯(记者 黄永东)昨日早上,地铁1号线列车因故在多个车站出现临时停车现象。有乘客通过微博、微信发布信息,并戏称“今后不敢睡觉了,地铁也变得不准点了”。

记者一位朋友发微信朋友圈“吐槽”:一早按平时的时间出门,没想到遇见地铁临时停车,差点迟到。他早上7点到碧沙岗站乘地铁,平时5分多钟就发车,今天一直等了8分多钟才来。上车后不久,广播就报临时停车,从二七广场

站到燕庄站,几乎站站都临时停一会儿。等他到达会展中心站时,都快8点了。而平时乘地铁,这一段路只需25分钟。

据工作人员介绍,郑州地铁官方微博上,早8时16分,管理员发了一条消息:“尊敬的各位乘客,因突发信号设备故障,郑州地铁1号线全线列车稍有延误,工作人员正紧急处理,给您带来的不便敬请谅解,感谢您的配合与支持。”据了解,信号是地铁列车正常运行时的指引,如果信号出现故障,工作人员不能判断前方隧道内发生了什么时,为确保运行安全,就需要临时停车等待。

## 我省一专家喜获妇产科界最高奖

本报讯(记者 汪辉 通讯员 彭永强)昨日,记者从郑州大学第二附属医院获悉,在“2015中国医师协会妇产科医师大会”上,该院妇产科专家耿正惠教授荣获全国妇产科界最高荣誉奖——“林巧稚杯妇产科医师奖”,这是今年我省唯一获此殊荣的医师。

为加强我国妇产科医师队伍建设,展示我国妇产科队伍风采,规范临床实践,推广新理念、新技术,“2015中国医师协会妇产科医师大会”日前在吉林省长春市召开。

“林巧稚杯妇产科医师奖”于2012年设立,是以我国妇产科奠基人林巧稚教授的名字来命名的,旨在对我国优秀的妇产科医师给予奖励,是目前中国医师协会批准设立的给予妇产科医师的最高奖项。

## 国内首个高端水果连锁品牌亮相绿城

本报讯(记者 成燕)昨日,国内首个高端水果连锁品牌——“水果营行”亮相绿城,首批开业的8家连锁店创新采用O2O经营模式,开创我市水果行业线上线下融合的连锁直营模式。当日下午,以打造中原水果行业产业带为主题,来自省内外的多名专家聚郑共同研讨交流。

据了解,随着城镇居民生活水平不断提高,人们对蔬菜、果品等低脂肪、粗纤维类食品需求逐步提高,传统水果批零业态已显落后。“水果营行”是香港联和国际集团斥巨资打造的国内首个高端水果连锁直营品牌,主营水果零售连锁项目,涵盖水果生产基地建设、水果加工配送及终端零售推广等业务。此次在郑先期开业的百福街店、大河春天店、十里铺街店、远大理想城店、十里铺中街店、玉凤路店等8家连锁店采用水果基地统一配货模式,线上线下交易并行,统一物流配送。作为我市首家生鲜水果类O2O模式企业,“水果营行”将瞄准“经营品种最全、价格最便宜、品质最新鲜、物流最快捷”目标,为打造中原百亿水果行业产业链奠定基础。下一步,还将逐步与多个省辖市达成合作意向,建立特色水果产业基地。

研讨会上,多位专家及省内外部分水果种植大户分享了国家支持水果行业发展政策和种植经验。围绕如何建立水果业人才实训基地、全方位打造中原水果行业产业带等话题,大家进行深入探讨。

### 导读

全市排查安全隐患21860个

2版

台风“苏迪罗”来袭 沿线做好防抗准备

4版